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обмеженої, призначеної для внутрішнього користування 
інформації розширює владні повноваження індивідів). 

Мікробар’єри породжують особливості інтелекту учасників 
спілкування, неоднакове знання предмета розмови, різне володіння 
понятійним апаратом із певної галузі знань, відсутність єдиного 
розуміння ситуації спілкування, психологічні особливості 
партнерів, соціальні, політичні, професійні, релігійні відмінності в 
трактуванні інформації й ситуації взаємодії тощо. 

Психологічні особливості партнерів у спілкуванні можуть 
виявлятися, наприклад, як надзвичайна відвертість чи 
інтелігентність, інтуїтивне сприймання світу, наполегливість тощо. 

Бар’єри перешкоджають оптимальному протіканню процесів 
адаптації співробітників до нових факторів зовнішнього 
середовища. Вивчення перешкод на шляху спілкування та способів 
їх уникнення є дуже важливим, адже сприяє досягненню мети 
спілкування, поліпшенню психологічного клімату й взаємодії в 
колективі. Причинами комунікативних бар’єрів є змістові й 
формальні характеристики повідомлення (логічні, фонетичні, 
стилістичні, семантичні). На цій підставі виокремлюють їх 
види:·перешкоди, що зумовлені сприйняттям;·семантичні бар’єри; 
невербальні перешкоди;·поганий зворотній зв’язок; невміння 
слухати. 

Отже, що комунікація є процесом передачі інформації до 
працівників, підрозділів та організацій. Протягом цього процесу 
можуть виникати перешкоди, які заважають правильному та 
чіткому передаванню – це комунікативні бар’єри. Комунікативні 
бар’єри вчені класифікують по-різному. 

 
 

Кость С.П., доцент кафедри 
українознавства Львівського державного 
університету внутрішніх справ, кандидат 
наук із соціальних комунікацій 

 
ОЗНАКИ ПРАВОВОГО ГАЗЕТНОГО ДИСКУРСУ 
Правовий дискурс сучасних засобів масової інформації 

України виконує особливу роль у забезпеченні свободи слова у 
державі, у становленні національного інформаційного простору. 
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Актуальним на сьогодні є вивчення правового дискурсу в аспекті 
переконання й спонукання до правових дії. 

Джерелом для виникнення правового газетного дискурсу 
здебільшого є  конфлікт інтересів, спричинений суб’єктами права. 
Об’єктами правовідносин виступають матеріальні (речі, гроші, 
цінні папери, фізичний стан і поведінка суб’єктів), духовні (честь, 
гідність людини, духовні цінності) та інші соціальні блага, з 
приводу яких суб’єкти вступають у правовідносини. Основна 
причина протиправної поведінки людини пов’язана з 
різноманітними суперечностями, які зумовлюють дестабілізацію 
нормального функціонування соціального середовища та людини. 
загострення цих суперечностей і спричиняє правопорушення.  

Правовий газетний дискурс – це зв’язний текст у сукупності 
з екстралінгвістичними чинниками (прагматичними, 
соціокультурними, психологічними); система правових цінностей, 
стереотипів правової поведінки, правових традицій, прийнятих 
волею уряду, членами певної спільноти, що використовується для 
регулювання їхньої діяльності; діяльність, пов'язана із її 
висвітленням на сторінках засобів масової комунікіації. 

Виділяємо такі ознаки правового газетного дискурсу: 
правовий дискурс, як і право, є результатом суспільного розвитку; 
правовий дискурс відповідає ідеалам справедливості та свободи; 
правовий дискурс має нормативний характер; він є основним 
регулятором суспільних відносин у державно організованому 
суспільстві; правовий дискурс має інтелектуально-вольовий 
характер, тому що правові норми, які висвітлює правовий газетний 
дискурс, є виявленням волі, свідомості домінуючої частини або 
усього народу;  правовий дискурс є посередником, за допомогою 
якого виконується право, забезпечується можливість застосування 
державного примусу; через правовий дискурс здійснюється 
формальна визначеність права, тобто надання йому офіційної 
форми виразу через закони та інші нормативні акти. 

Дослідження можливостей правового дискурсу є необхідним 
для глибшого розуміння як взагалі нових процесів, які 
відбуваються в правовій сфері суспільства, так і тих факторів, які 
впливають на ефективність публічної діяльності правників.  

 
 


